

**JUDEȚUL BIHOR
COMUNA ȚEȚCHEA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 16.02.2017 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al Comunei Țețchea convocată prin Dispoziția primarului comunei Țețchea nr. 70 din 10.02.2017.

În urma semnării registrului de evidență și efectuării apelului, din totalul de 13 consilieri în funcție, toți sunt prezenți.

Președinte de ședință este d-na consilier Monenciu Livia-Floare conform Hotărârii nr. 1 din 09.01.2017.

D-na președinte de ședință consultă membrii consiliului local în legătură cu procesul verbal al ședinței ordinare din luna anterioară, respectiv din data de 09.01.2017.

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Bogdan Flore și Cazan Florin-Aurel. D-I Cazan Florin-Aurel susține că opinia secretarului de la punctul 11 al ordinii de zi privind evaluarea profesională a secretarului Comunei Țețchea trebuie să se regăsească în procesul verbal al ședinței în măsura în care aceasta a fost expusă în cadrul ședinței. Secretarul comunei susține că are acest drept prevăzut de legea administrației publice locale. (A se vedea motivația total lipsită de temei legal a d-lui Bogdan Flore). D-I consilier Banc Vasile intervine și precizează dreptul persoanei la apărare.

D-I Bogdan Flore:

- reiterează că nota 1 a fost acordată deoarece secretarul pune oamenii pe drumuri iar domnia sa a solicitat corectarea unui titlu de proprietate cu suplimentarea unei suprafețe de teren care îi aparține nu să se adreseze instanței, soluție care generează cheltuieli și timp pe durata a mai multor ani!!!,

- a fost o reclamație la prefectură în legătură cu o situație, pe care am aflat-o din primărie, privind o construcție din zona Valea Lupului Subpiatră;

- să se pună în mape actul normativ privind evaluarea.

Secretarul comunei precizează că pe cererea persoanei din Valea Lupului a menționat data și solicitarea de a se verifica în registrul agricol situația numărului de gospodărie 200, Subpiatră. Surprinzător nu s-a întâmplat conform celor solicitate, dar d-na și "colaboratorii" au regizat reclamația. Sunt poze descărcate de pe Google prin care dovedesc că acea construcție s-a edificat în perioada 2012-2014 și nu în 2004 cum se menționează în raportul Instituției prefectului, nu cunosc dacă familia deține sau nu autorizație de construcție, vinovat, probabil, fiind tot secretarul. O să prezint consiliului local, în scris, detaliat și documentat această speță.

Nu sunt alte înscrieri la cuvânt sau obiecții. D-na consilier Monenciu Livia-Floare propune supunerea la vot a procesul verbal al ședinței anterioare, respectiv ședința ordinară din data de 09.01.2017, fără să conțină opinia secretarului!!!, care se aprobă cu 12 voturi „Pentru” și 1 vot „Abținere” (d-I consilier Chirila Florian care a lipsit la ședință) Se adoptă Hotărârea nr. 15/16.02.2017. Secretarul comunei nu va contrasemna această hotărâre în virtutea prevederilor art. 48 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, *Secretarul unității administrativ-teritoriale nu va contrasemna hotărârea în cazul în care consideră că aceasta este ilegală. În acest caz, va depune în scris și va expune consiliului local opinia sa motivată, care va fi consemnată în procesul-verbal al ședinței.* Am "îndrăznit" să nu-l "ajut" pe d-I consilier Bogdan Flore să-și corecteze un titlu de proprietate, în sensul că suprafața trebuie să se majoreze cu peste 2 ha teren agricol!!!!, situație care este de competența exclusivă a instanței judecătorești. Cert este un abuz de putere, încălcând flagrant prevederile Statutului aleșilor locali, în sensul că *aleșii locali sunt obligați să dea dovadă de cinste și corectitudine; este interzis alesului local să*

ceară, pentru sine sau pentru altul, bani, foloase materiale sau alte avantaje și aleșii locali nu pot face uz și nu se pot prevala de această calitate în exercitarea unei activități private.

În aceeași notă se înscrie și atitudinea d-lui viceprimar sau faptul că d-l primar nu a menționat în proiectul de hotărâre, până la ora ședinței, propunerea privind calificativul performanțelor profesionale ale secretarului, apreciez că a făcut-o cu bună știință și cred că nu este străin de unele "influențe" împământenite la Comuna Țețchea, continuând tradiția, dând frâu la tot felul de aberații, subiectivism, din partea unor consilieri. Poate d-l primar și d-l viceprimar ne face cunoscut modul în care la Comuna Țețchea se implementează controlul intern managerial sau strategia locală anticorupție, deoarece d-lui primar i-am făcut cunoscută opinia mea, atât verbal cât și înscis, că astfel de "metode" zădărnicesc total implementarea acestora, asemeni cum este imposibil ca haita de lupi sau hiene să se "metamorfozeze" într-o turmă de mielușei.

D-na Monenciu Livia-Floare face cunoscută ordinea de zi astfel cum a fost înscrisă în invitațiile de participare la ședință:

1. Proiect de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al Comunei Țețchea,
2. Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție "Dotare cămine culturale în satele Țețchea, Hotar, Subpiatră și Telechiu",
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea prețului mediu al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al Comunei Țețchea,
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, pentru obiectivul de investiție "Extindere, modernizare și anvelopare termică la Școala gimnazială Hotar",
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de principiu pentru realizarea obiectivului de investiție "Centru medical și de permanență în Comuna Țețchea".

D-na președinte de ședință consultă consiliul local despre ordinea de zi. D-l primar propune înscrierea pe ordinea de zi a încă două puncte: *Proiect de hotărâre privind completarea Strategiei de dezvoltare a Comunei Țețchea pentru perioada 2015-2020 și Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție „Amenajare drumuri de exploatare agricolă în Comuna Țețchea, județul Bihor”, actualizat în 2017* puncte analizate în comisia de specialitate buget-finanțe din cadrul consiliului local iar punctul privind *Proiect de hotărâre privind completarea Strategiei de dezvoltare a Comunei Țețchea pentru perioada 2015-2020* să fie înscris la nr. crt. 2 al ordinii de zi.

Nu sunt alte propuneri sau obiecții cu privire la ordinea de zi. D-na Monenciu Livia-Floare propune supunerea la vot a ordinii de zi astfel cum a fost completată și modificată. Este aprobată în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 16/16.02.2017.

D-na președinte de ședință propune consiliului local să se treacă la dezbaterile punctelor înscrise pe ordinea de zi.

Punctul nr. 1. *Proiect de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al Comunei Țețchea.*

D-l primar prezintă Raportul expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al Comunei Țețchea. D-l primar precizează că este vorba despre căminele culturale din comună în sensul modificării, la zi, a datelor de indentificare ale acestora, în prezent se lucrează la cadastru.

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Banc Vasile și Chirila Roman.

D-l Banc Vasile:

- solicită devizele de lucrări la căminul cultural din satul Subpiatră la care se lucrează de 6 ani, nici în prezent nu este finalizat și care sunt costurile.

D-l Chirila Roman:

- dorește să cunoască dacă anveloparea termică a căminului din Hotar s-a făcut în mod legal și care au fost costurile. De fapt solicită prezentarea documentelor contabile

privind cheltuielile care au fost plătite pentru toate lucrările de la căminele culturale din satele comunei până în prezent.

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al Comunei Țețchea* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 17/16.02.2017.

Punctul nr. 2. *Proiect de hotărâre privind completarea Strategiei de dezvoltare a Comunei Țețchea pentru perioada 2015-2020.*

D-l primar prezintă Raportul expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind completarea Strategiei de dezvoltare a Comunei Țețchea pentru perioada 2015-2020.

Nu sunt discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind completarea Strategiei de dezvoltare a Comunei Țețchea pentru perioada 2015-2020* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 18/16.02.2017.

Punctul nr. 3. *Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție "Dotare cămine culturale în satele Țețchea, Hotar, Subpiatră și Telechiu".*

D-l primar prezintă Raportul expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție "Dotare cămine culturale în satele Țețchea, Hotar, Subpiatră și Telechiu" Conform proiectului suma estimativă pentru dotarea căminelor este de 548.812 lei (achiziționare de scaune, mese, birouri, sisteme de sonorizare și înregistrare, costume populare, etc.)

Se înscrie la cuvânt d-l consilier Banc Vasile precizând că la căminul cultural din satul Subpiatră nu sunt scaune. (d-l viceprimar: sunt scaune, atât doar cu ocazia unor evenimente, de obicei înmormântări, scaunele se completează de la celelalte cămine, după necesități. D-l primar: recent s-a făcut inventarul și scaunele sunt atâtea câte s-au achiziționat)

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție "Dotare cămine culturale în satele Țețchea, Hotar, Subpiatră și Telechiu"* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 19/16.02.2017.

Punctul nr. 4. *Proiect de hotărâre privind aprobarea prețului mediu al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al Comunei Țețchea.*

D-l primar prezintă Raportul – expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea prețului mediu al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al Comunei Țețchea, preț de pornire a licitației propus a fi de 180 lei metru cub de masă lemnoasă pe picior iar volumul partidei este de 393 mc.

Nu sunt discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea prețului mediu al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al Comunei Țețchea* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 20/16.02.2017.

Punctul nr. 5. *Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Extindere, modernizare și anvelopare termică la Școala gimnazială Hotar".*

D-l primar prezintă Raportul – expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Extindere, modernizare și anvelopare termică la Școala gimnazială Hotar". Se înscriu la cuvânt d-na Monenciu Livia-Floare și d-l Banc Vasile.

D-na consilier Monenciu Livia:-Floare:

- menționează că este necesară extinderea încălzirii și la Școala gimnazială Țețchea (d-l primar: aceste lucrări nu pot fi combinate cu cele din proiect. Sunt lucrări de sine stătătoare care au altă finanțare, eventual chiar din bugetul local)

D-l Banc Vasile:

- baza sportivă a școlii Hotar trebuie modernizată iar terenul de lângă fosta grădiniță din satul Subpiatră trebuie amenajat. (d-l primar: la terenul de sport și la cel ocupat cu livadă de la școala Hotar trebuiesc executate unele lucrări cum ar fi amenajarea unui teren

de sport sintetic iar la livadă împrejmuirea cu gard a acesteia, lucrări de îngrijire a pomilor etc.). La Subpiatră terenul nu ne aparține și nu putem face investiții.)

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Extindere, modernizare și anvelopare termică la Școala gimnazială Hotar"* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 21/16.02.2017.

Punctul nr. 6. *Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de principiu pentru realizarea obiectivului de investiție "Centru medical și de permanență în Comuna Țețchea".*

D-l primar prezintă Raportul-expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea acordului de principiu pentru realizarea obiectivului de investiție "Centru medical și de permanență în Comuna Țețchea". Se solicită acord de principiu deoarece în prezent nu deținem terenul pe care va fi amplasat viitorul centru medical iar cheltuielile cu achiziționarea terenului nu sunt eligibile la finanțarea din bugetul de stat. Devizul privind înființarea unui centru medical de permanent cuprinde cheltuielile estimative mai puțin cele necesare cu achiziția terenului.

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Chirila Roman și Banc Vasile.

D-l Chirila Roman:

- se interesează dacă este teren rezervă la dispoziția comisiei locale (d-l primar: în intravilan nu avem teren rezervă).

D-l Banc Vasile:

- în vecinătatea SC Holcim SA mai este teren. Trebuie văzut care este situația actuală. (d-l primar: în acea zonă s-a concesionat teren, până în prezent nu s-au demarat investiții, au fost alte oportunități pentru concesionar (Viladia), achiziționarea atelierului mecanic).

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea acordului de principiu pentru realizarea obiectivului de investiție "Centru medical și de permanență în Comuna Țețchea"* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 22/16.02.2017.

Punctul nr. 7. *Proiect de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție „Amenajare drumuri de exploatare agricolă în Comuna Țețchea, județul Bihor”, actualizat în 2017.*

D-l primar prezintă Raportul-expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție „Amenajare drumuri de exploatare agricolă în Comuna Țețchea, județul Bihor”, actualizat în 2017.

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Chirila Roman și Urs Vasile.

D-l Chirila Roman:

- pentru pietruirea unor drumuri agricole trebuie solicitată și implicarea SC Holcim SA pentru piatră concasată. Două drumuri agricole din satul Subpiatră necesită a fi pietruite cât mai urgent. (d-l primar: avem promisiuni de la SC Holcim SA că o să primim o oarecare cantitate de piatră concasată).

D-l Urs Vasile:

- trebuie realizată legătura dintre drumurile agricole care se vor moderniza și celelalte drumuri agricole, fiind necesară identificarea corectă a acestora prin efectuarea lucrărilor de cadastru. (d-l primar: am lansat oferta pentru licitație privind lucrările de cadastrare și dorim ca toate drumurile să fie cuprinse în aceste lucrări).

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind implementarea proiectului de investiție „Amenajare drumuri de exploatare agricolă în Comuna Țețchea, județul Bihor”, actualizat în 2017* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 23/16.02.2017.

Punctul nr. 8. Diverse

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Bogdan Flore, Chirila Roman și Banc Vasile.

D-I Bogdan Flore :

- pentru semnarea hotărârilor am fost chemat de mai multe ori. (secretarul comunei : au fost niște urgențe, rețeaua școlară, deficitul bugetar, nu impuse de mine, termenul legal de prezentare la Instituția prefectului este de cel mult 10 zile lucrătoare),

- situația construcțiilor din Valea de Hotar pentru a intra în legalitate (secretarul comunei : ține de respectarea legislației în domeniul autorizării executării lucrărilor de construcții și urbanismului).

D-I Chirila Roman:

- să avem o strategie privind prioritățile pe termen scurt și mediu la care să fie implicat inclusiv aparatul de specialitate al primarului (d-I primar: aceste discuții cred că ar trebui să aibă loc în ședința de aprobare a bugetului local)

D-I Banc Vasile:

- să avem în vedere ca în următorii ani să se construiască câte o capelă în cimitirele din satele comunei.

Având în vedere epuizarea problemelor înscrise în ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
Monenciu Livia-Floare**

**Secretar,
Bronț Florian**